

黄戈在旬阳调研时强调

以“党建+”系统思维助力决战决胜脱贫攻坚,助推乡村振兴战略实施

本报讯 8月12日,市委组织部部长黄戈深入旬阳县调研脱贫攻坚、基层党建和保市场主体稳增长工作。市政协副主席、旬阳县委书记梁涛参加调研。

在甘溪镇十字岭村、金寨镇寨河社区,黄戈实地察看了解基层党建、脱贫攻坚、产业培育、园区建设和村集体经济等情况。强调要发挥党建引领作用,深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作重要论述和来陕考察重要讲话精神,强化“党建+”系统思维,助力决战决胜脱贫攻坚,助推乡村振兴战略实施,确保党建工作为服务中心、服务大局提供坚强保证。要加强基层基础建设,深化基层组织建设“六大提升”行动,着力强战堡垒,充分彰显基层党组织政治功能和组织力,持续增强政治领导力、组织覆盖力、群众凝聚力、社会号召力、发展推动力和自我革新力,带领群众走好小康路。要重视人才引育管用,选优配强基层党组织书记,加大教育培训力度,使其在基层党建、村务管理、村集体经济方面发挥领头作用。大力实

施能人兴村战略,加强农村实用技术人才培养,吸引在外优秀人才返乡创业,为脱贫攻坚和乡村振兴提供人才智力支持。

在旬阳县丽都家居商贸有限公司、鸿景综合农业开发有限公司,黄戈详细了解生产经营、企业党建,带贫益贫等情况。强调要坚定信心应对困难挑战,县区和相关部门要扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,多措并举帮助企业走出困境。企业要发挥主观能动性,下大力开拓市场,切实提高抗风险能力。要保持恒心推动企业发展,不断加强运营管理、技术创新、品牌培育,在专业化和精细化上久攻为力,着力提升品牌和质量效益,增强自身综合实力。要付出真心助力脱贫攻坚,希望企业在实现自身发展的基础上积极履行社会责任,吸纳支持贫困劳动力就业创业,增强带贫益贫效益。

当前正值主汛期,黄戈强调要树牢风险防控意识,时刻绷紧防汛安全这根弦,全面压实责任,严守工作纪律,落实关键措施,全力确保人民群众生命财产安全。

我市召开消费服务业稳增长工作电视电话会议

本报讯(记者 翟本荣)8月14日,全市消费服务业稳增长工作会议召开,副市长、市消费服务业稳增长工作专班组长张维出席并讲话。

张维指出,消费是经济增长的主力军,是保持经济平稳运行的“压舱石”。今年受新冠肺炎疫情影响,我市住宿餐饮、批发零售、文化娱乐、旅游会展等行业受到巨大影响,消费市场受到较大冲击。各辖区、各部门要认清严峻形势,坚定发展信心,坚持稳中求进总基调,保持目标不变、任务不减、力度再加,采取强有力措施,创造性开展工作,促进消费市场迅速复苏和稳步增长。

张维强调,各县区、各部门要将惠企纾困政策落地落实落细,把发展势头好、增长速度快的

企业尽快列入培育对象,促进企业稳定发展、不断壮大;要紧紧扣文旅消费、电子商务两个生力军,促进消费潜力释放和企业转型升级,促进线上线下融合发展;要紧紧扣中秋、国庆、元旦、春节等重大节假日,开展形式多样的促消费活动,以活动带消费,打造消费黄金季,促进消费信心不断提升;要牢固树立“盘棋”思想,切实加强领导,凝聚工作合力,持续优化环境,以周保旬、以旬保月、以月保季、以季保年,确保三季度社零总额增速转正,奋力冲刺完成全年目标任务。

会上,市发改委、市文旅广电局通报了全市消费服务业、文旅消费情况,市商务局通报了消费市场运行情况并安排了下一步促消费工作,汉滨区、汉阴县、安康高新区作了交流发言。

我市聚力科技创新助推富硒产业高质量发展

本报讯(通讯员 汪苏苏)近日,国家功能农业科技创新联盟成立大会在南京国家农创园召开,全国各地功能农业相关领域119家单位的500余位专家参加了大会。我市作为全国著名的天然富硒区,市富硒产业办应邀参加联盟成立大会。会上,中国富硒产业研究院当选为联盟副理事长单位。

国家功能农业科技创新联盟是农业农村部为深化科技体制改革、推动产学研深度融合支撑建立的第一个功能农业国家联盟。本次大会邀请了联盟名誉理事长赵其国院士、全国农业技术推广中心首席科学家高祥照研究员及联盟科学顾问委员会委员进行发言。会上赵其国院士、尹雪斌教授联合发布了中国功能农业发展趋势与战略报告。大会指出,联盟将构建上中下游协同攻关新模式,形成多学科集成综合解决区域重大问题新途径、创建共建共享共用的产业科技资

源新平台,促进创新成果同产业发展的完美对接,协同推进高质量发展,助推乡村振兴。

近年来,我市立足资源禀赋,把富硒产业作为建设西北生态经济强市的“首位产业”和“立市之业”,持续在科研支撑、基地建设、品牌打造、标准设立等方面聚焦聚力。紧扣全市富硒产业发展技术需求,去年,功能农业奠基人赵其国院士工作站在我市正式挂牌成立,同时聘请尹雪斌博士为两个国家平台学术主任,围绕安康富硒茶、富硒水、富硒魔芋、富硒鱼、富硒生猪、富硒核桃六大产业开展新产品、新设备、新技术研发,通过科技创新助推全市富硒产业发展,2019年富硒产业综合产值超过700亿元。

**聚焦富硒开发
打造首位产业**

安康“关爱职工送清凉”活动全面启动

本报讯(通讯员 陈东)近日,全市各级工会组织积极争取党政支持,加大经费投入,购买必要的防暑降温用品,由主要领导带队,深入露天工作面、高温工作岗、重点建设工地、脱贫攻坚一线和疫情防控前沿,监督职工安全生产及防暑降温工作,走访慰问一线职工,开展了形式多样、内容丰富的暑期“送清凉”活动。

市总工会深入安康江南再生水厂、安康工人文化宫建设工地等,看望慰问坚守岗位、辛勤工作在一线的工作者,将“清凉大礼包”递到每位工人手中,向他们表示深切关怀和亲切慰问。石泉县总工会为执勤交警、环卫工人等高温作业一线职工送去了防暑降温物品以及《工会政策法规选编》和《职工服务手册》,并对一线作

业人员开展了法律法规、健康、安全生产等知识的宣传。宁陕县总工会深入宁石高速公路筒车湾项目部看望慰问一线的工程建设者,为他们送去了西瓜、藿香正气水、毛巾、矿泉水等清凉防暑物品。紫阳县总会在紫阳广场举行2020年“夏送清凉”慰问环卫工人活动,为168名环卫工人发放了防暑降温大礼包。旬阳县总工会深入到县交警大队、旬阳卷烟厂等单位,为一线的干部职工送去了太阳伞等防暑降温物资,叮嘱大家确保身体健康,做到安全生产两不误。高新区工会联合会深入到绿化公司、环卫公司慰问奋战一线的劳动者,并为他们送去了米、面、茶叶、鸡蛋等慰问品,叮嘱大家劳逸结合,平安度夏。

兴桑富农奔小康

通讯员 刘莹
王隆



“帮扶干部就是我的贴心人”

通讯员 张辉

“我能有今天的好生活,要感谢党委政府和扶贫干部。几年来,他们经常到我家嘘寒问暖,给我送健康、送温暖、送技术,使我顺利实现脱贫。”8月15日,汉阴县铁佛寺镇合一村村民粟先根将两面锦旗送到了合一村委会,感谢村委会和帮扶干部们多年来对自己的真情帮扶。

今年62岁的粟先根是建档立卡贫困户,与61岁的妻子两人相依为命。由于自己体弱多病,加之妻子李秀清肢体残疾且患有高血压等慢性病,夫妻二人

常年靠着种地艰难度日。2017年3月,村里有了驻村工作队,帮扶干部刘峰上门

“认了亲”。从此,粟先根家里埋下了脱贫致富的种子。

“因病致贫,先解决健康问题。”帮扶期间,刘峰先后联系镇卫生院、县残联为其办理了残疾人证和慢性病证,通过家庭医生签约上门服务,渐渐两人的身体状况出现了好转。粟先根的肺结核病完全康复,李秀清的高血压也得到了控制,加上残疾人基本康复服务项目,使李秀清

的身体状况日渐好转,逐渐可以从事轻体力劳动。

身体恢复健康,就有了脱贫的基础。

村委会和帮扶干部了解到,粟先根夫妻俩对主动脱贫是持积极态度的,且两人都是爱劳动、热心肠的人。鉴于其家庭实际情况,村“四支队伍”为其量身制定了帮扶计划,先落实公益性岗位,再鼓励发展种养殖产业,通过就业和产业来实现脱贫致富。

没技术,送技术;没资金,送贷款。在

人不足,虽有规模,但效益并不喜人。作为第一书记,谌东东急在心里。他积极联系包建部门县农业农村局举办茶叶管理技术培训班,并邀请专家给茶农授课,让茶农掌握茶叶栽培技术和提高产量技巧。

光有技术不行,资金是摆在茶企面前的另一个难题。他积极争取陕西省果业研究发展中心的扶贫项目及政府的资金支持,帮助茶农获取产业发展资金来源。依托磨坪社区青春茶叶有限责任公司,大力发展以农业为主导的农村支柱产业,提质增效600亩标准示范园,改造300亩标准示范园,采取“公司+贫困户”的合作方式,带动当地贫困户增收致富。

近年来,白河县在推动县上确定的“八大产业”有序发展的同时,结合各镇各村实际,围绕农民增收和农业发展,扶持培育各类新型农业市场主体,因地制宜发展特色富民产业,先后创办了690多家涉农小微企业,115家农业园区、80多家新社区工厂,430多家农业合作组织,形成了蓬勃发展的良好势头,夯实了群众增收致富的基础。

工,每人可以获得120元/天的劳务报酬。

经过紧锣密鼓的筹备,桑园建设如期赶上春耕时节。陈开金在桑园基地里除草、耕地、施肥、插苗,总有使不完的劲。每天和工友早早相约,开着车帮忙搬运农具。桑园建成后,陈开金又主动负责桑园基地管理。

仅从3月20日到5月31日,桑园就给务工人员发放了工资8万余元。“这下好了,在家门口我也能按月领上工资,老人小孩还能照顾上。”拿着在桑园务工得来的3600元工资,贫困户刘慈美乐开了花。

“目前桑园面积1000亩,年底预计达到3000亩,预计下半年发放工资35万元,我们的最终目标是成园2万亩,届时可以让更多乡亲就业,还能辐射带动周边的村。”谈到未来,陈开金信心百倍。

走向我们的小康生活

扶贫政策的惠及下,在帮扶干部的鼓励下,粟先根鼓足了勇气、坚定了信心。

公益性岗位上,粟先根每天都对自己管护的道路、河道进行清洁维护,成为了村里公益性岗位的一面旗帜。产业发展上,从养殖生猪、土鸡到种植蔬菜,粟先根不懂不会就主动询问帮扶干部和产业发展指导员,认真发展产业。几年过去,自己从因病负债到实现了发展致富,生活条件得到了极大改善。

有了党和政府的政策惠及、有了帮扶干部的倾力帮扶,通过自己的不断努力,粟先根顺利实现了脱贫摘帽目标。用他自己的话说:“党的扶贫政策就是给我们贫困户脱贫致富树立信心的,帮扶干部就是我的贴心人,现在的生活越过越好,我也有信心把今后的生活过得更好!”